



H Í R L E V É L

JÁNOSSOMORJA VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK NEGYEDÉVES HÍRLEVELE

2024. I. NEGYEDÉV



A városközpont megújult rendezvényterét először a gyerekek vehették birtokba a Húsvétváron...



EGYÜTT A GAZDÁKKAL

Példaértékű összefogás a jánossomorjai külterületi utak karbantartásáért. Közel 15 km-en dolgoztak a gazdák és a város.

... folytatás a 1. oldalon.



FAÜLTETÉS KÉRÉSRE

A lakókkal közösen ültetett fákat a városüzemeltető áprilisban, több utcában is. De a korábbi fasorok pótlására is jutott facsemete.

... folytatás a 3. oldalon.



STABIL, ERŐS KÖLTSÉGVETÉS

Működtek az energia-megtakarítási intézkedések, és csúcsra jártak a pályázatok is. Biztonság jellemzi a rekordközelű költségvetést.

... folytatás a 3. oldalon.



Kiadványunk újrahasznosított papírra készült.



PÉLDAÉRTÉKŰ ÖSSZEFOGÁS A GAZDÁKKAL

Idén már több mint 30 gazda és több mint 20 munkagép fogott össze a várossal a külterületi utak javításáért a tavaszi melegedés előtt. Évről évre nő a csatlakozók száma, tavaly még 16 gazda segített, idén már több mint kétszer ennyien csatlakoztak. Az akcióért később Dr. Nagy István agrárminiszter, országgyűlési képviselő és az agrárkamara is nyilvánosan gratulált a városnak.

Az éves akció keretében a helyi gazdákat kéri fel az önkormányzat és a városüzemeltető a segítségre. A megújult vezetőségű Moson Térsége Gazdakör pedig már második éve fogja össze kiválóan a munkát, Ifjabb Péntek Lajossal és Theiler Norberttel az élen. A munkákat Lőrincz György polgármester is megszemlélte és köszönetét fejezte ki az együttműködőknek. „Szívből köszönöm minden gazda fontos, összesen több millió forint értékű, felajánlott közösségi munkáját, egyben gratulálok a városüzemeltető minden kollégájának is a feladat remek végrehajtásáért!”

Jánossomorja külterületi úthálózata országos szinten is kiemelkedő, 94 kilométer. Ennek megfelelő karbantartása túlnő egy ekkora önkormányzat lehetőségein, hangsúlyozta Lőrincz György polgármester, de hozzátette, a városüzemeltető egész évben folyamatosan végez javításokat az utakon, és az éves, közös akció nagy eredményeket hoz. A külterületi utak megfelelő állapota pedig közös érdeke sokaknak, akik a határ útjait használják, nemcsak a városnak és a gazdáknak, de az erdészetnek, vadászoknak, méhészeknek, természetjáróknak egyaránt.

A mostani együttműködés során egyrészt a közeli kavicsbányából hozták be az anyagot a Fehérkereszt utcai telephelyre, másrészt a telephelyen korábban feldolgozott, terítésre alkalmas betontörmelék, illetve kavicsot szállították ki az utakra. A legfontosabb szakaszokról előzetesen egyeztetett a város és a gazdák. A városi beruházásokból, munkákból származó, ledarált bontási törmelék megszabadítják az esetleges fémdaraboktól és az útra terítik. Ez kap még megfelelő kavicsos fedőréteget. A VÜMESZ teljes erőbedobással koordinálta és segítette a munkákat ezen a két napon, több homlokrakodóval támogatva. Összesen közel 15 kilométernyi úton tudtak így javítani.

Az együttműködés ugyanakkor ezzel nem zárult le, a gazdák az évben bármikor kérhetnek anyagot a városüzemeltetőtől, hogy számukra fontos külterületi útszakaszokat javítsanak vele. Ehhez a VÜMESZ további segítséget is nyújt.



TAVASZI FAÜLTETÉS A LAKÓKKAL

Nemcsak egyedül ültettek fákat a városüzemeltető munkatársai április elején, lelkes segítők is akadt.

A tavaszi városi faültetési, fapótlási akció keretében a lakossági kéréseket teljesítették, azokét, akik korábban jelezték: házuk, portájuk előtt szívesen látnának új, ültetett fákat, fasorokat. Az elkezdett munkához így sok lakó csatlakozott, például az elsők között sorra kerülő Várbalogi utcában. Itt szimbolikusan a városüzemeltető vezetője, Bella Sándor is lapátot ragadott, hogy közösen ültessen a lakókkal, elindítva az idei akciót. De többek között a Jókai utcában is dolgoztak az ásók. A tavaszi faültetés során közel 50, nagyobb csemetét ültetnek el, amikből a pótlásokra is jut, vagyis a korábban ültetett fasorok meg nem éledt egyedeinek kiváltására. A klíma-

változás hatásainak mérséklése, az egészségmegőrzés és az árnyas utcák érdekében Jánossomorja már több éve fektet hangsúlyt a fásításra, pályázati és saját forrásból egyaránt, évenként több száz kis csemetét és közel kétszáz nagyobb fácskát telepítve. Ennek keretében a város főútjainak fásítása is csaknem teljessé vált 2023-ra.



NÖVEKEDTEK A CIVIL TÁMOGATÁSOK

Felelős döntések sorát kellett meghoznia a képviselőknek a márciusi ülésen, amikor a civil szervezetek éves önkormányzati támogatásairól döntöttek. Annál is inkább, mert a legtöbb helyi civil társaságnak az önkormányzati támogatás a legfontosabb, ha nem az egyetlen forrása.

A város évről évre pályázati keretet biztosít erre a célra, amit a válság ellenére is igyekezett megőrizni, sőt, bővíteni is, hiszen Jánossomorján sok a civil egyesület, erős a közéleti tevékenység. Ezért hálás a városvezetés, hiszen mindez a kisvárosi, kulturális és közösségi létet is erősíti - emelte ki köszönetében Lőrincz György polgármester.

A tavalyi közel 30 millió forint helyett idén 33 milliót osztott ki a város, a tavalyinál szintén több, összesen 20 szervezet között. Fontos, hogy ezek célzott támogatások, amit ellenőriz is a város. A keretbe bekerülhetett egy tűzoltóautó vásárlásának segítése is, az önkéntes egyesület szándékát támogatva. A város ösztönözné az egyesületeket más, országos pályázatokon való szereplésre is. Ennek érdekében hamarosan egy civil workshopot is rendez az önkormányzat, ahol szakértők várják tanácsokkal a szervezetek tagjait.



ÉRTÉKES MEGTAKARÍTÁSOK, SIKERES PÁLYÁZATOK



A megtakarítás és a fejlesztési célok terén elért pályázati győzelmek közösen tették sikeresé a város válsággal veszélyeztetett tavalyi évét – hangsúlyozhatta a polgármester a város évértékelőjét elkészítve.

Nyugalom jellemezte a város tavalyi évének mérlegét, annak ellenére is, hogy 2023 az év elején ugyanolyan nehéznek bizonyult, mint 2022., háborús és energia-válsággal, inflációval. A tavalyi év két legfontosabb elemévé mégis a történelmi mértékű pályázati győzelmek és eredményes energiahatékonysági beruházások váltak – hangsúlyozta Lőrincz György.

A képviselő-testület tavasszal látja csak teljesen a város előző évének gazdasági mutatóit. A költségvetés tavalyi főösszege meghaladta a hárommilliárd forintot, amiből a pályázati források nagy szeletet jelentettek. Az iparüzési adó egymilliárdhoz közeli összeg 2023-ban. Ez továbbra is a helyi cégek stabil működését, biztos fejlesztési forrásokat jelent.

BÉRLAKÁSOKKAL A VÁROS JÖVŐJÉÉRT

Szakemberek megtartása vagy idevonzása a célja az önkormányzat bérlakás-felújításainak, amire rekord összeget, 120 millió forintot fordít idén Jánossomorja.

Összesen öt, szakembereknek felkínálható bérlakást alakít ki a közeljövőben a város két ingatlanában. Több éve küzd Jánossomorja azzal, hogy nehezen talál megfelelő szakembereket intézményeibe. Idevonásukhoz,

Mint ismert, 9 közösségi célú, pályázati fejlesztésbe vágott bele a város tavaly, ünnepélyes projektnyitóval, közel 800 milliós keretből, amiből 635 millió forint TOP Plusz településfejlesztési pályázati forrás volt. Községi tér épül a városháza pincéjében, közösségi ház Szentpéteren. Nemrég készült el az új gördeszka pálya. 52 új pakoló létesült az uszoda mellett és megújul a város központi parkja is, rendezvénytérre bővülve. De megoldják a Béke utca vízvezetését és megújult a Várbalogi és a Nándor utca burkolata is. De saját forrásból is folytathattunk több felújítási programot, így fontos járdaszakaszokat építhettünk, felújításokat végezthettünk az intézményeinkben, fejleszthettük a játszótereket. Más fényben tüntettük fel Jánossomorját, hiszen a teljes közvilágítást ledesre cserélte a város egy 160 millió forintos program keretében - amit a megtakarításokból finanszírozunk. Ez már az energiahatékonysági program része volt, ami szintén nagyon jól muzsikált, sokat tett hozzá ahhoz, hogy a város költségvetése ne billenjen meg 2023-ban sem.

Lőrincz György polgármester úgy fogalmazott, nagyjából a korábbi évekhez képest 20-25 százalékos energiamegtakarítást értünk el városi szinten, ez nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a megemelkedett energiákat a költségvetésünk még kezelni tudja. E programba tartozik még például a városháza energetikai felújítása, illetve az intézményeink energetikai fejlesztése, tavaly például a pusztasomorjai óvodáé. De forintosítható eredménye volt a fűtéssel és a világítással való takarékoskodásnak, a különböző nyitva tartások, ügyfélfogadások ésszerűsítésének is.



vagy az itt dolgozók megtartásához szükség van szakembereknek kedvezményesen kiadott önkormányzati bérlakásokra. Egy olcsó albérlettel, vagy a lakhatás jelentős támogatásával valamennyire ellensúlyozhatók a közszéferá alacsonyabb fizetései, ami főleg itt, a nyugati határszélen jelent nagy problémát.

A munka a Szabadság utca 37-ben, a városháza mellett kezdődött. Az egykori heidebauer épület külsejét korábban már felújították. Három lakás lesz itt, az emeleten egy több szobás, családi és egy kis garzon, a földszinten pedig szintén egy nagyobb lakás. Várhatóan nyáron pedig a földszintre költözik át a szomszédos városházán működő kormányablak, ahol modern ügyfélféletteret alakítanak ki. Ezzel a városháza is szükséges, ügyfélfogadásra, megbeszélésekre alkalmas, szabad terekhez jut.

A pusztasomorjai, egykori pedagógus bérlakást középben elválasztva két lakrészt hoznának létre, egy több szobás és egy kisebb garzont.

5-6 éve bérlakás-felújítási programot indított a város. Ennek keretében azokat a belvárosi, fő utcákhoz kö-



zeli ingatlanokat újították fel, amelyek városképi jelentőségű, volt heidebauer lakóházak. Megmentették, visszaállították az eredeti arculataikat, városi értéké tették őket. Már akkor is cél volt, hogy ezek egy részét nem szociális, hanem a város számára nélkülözhetetlen szakemberek számára kellene kiadni, kedvező áron, mintegy ellensúlyozva a szféra alacsonyabb béreit.

Országos szinten a lakhatás támogatása jelenti ugyanis a nagy csábító erőt. Lőrincz György polgármester kiemelte: „Jánossomorjának fel kellett vennie a ritmust, ha nem akarja, hogy a hosszú távú szakemberhiány negatív hatásokat okozzon az oktatásban és a helyi önkormányzati, városüzemeltetési munkákban, a város fejlődésében.”

Eddig nem jutott elég forrás erre a területre, pályázat sem volt, most azonban a tettek mezejére lépett a város, sürgetve az egyre komolyabb szakemberhiánytól. A korábban létrehozott önkormányzati albérlettámogatás is megmarad. Jelenleg két pályázó, helyben munkát kezdett szakembert támogat a város lakhatási kiegészítéssel. Sőt, felmerült, hogy a fiatalok lakóházához hasonlóan egy házsort is építtetene a város, ami helyi fiatal párok életkezdését segítené.



BIZTOS ALAPOKON A VÁROS

Több mint 3,1 milliárdos Jánossomorja Város idei költségvetési keretösszege, ami összességében stabil működést garantál 2024-ben is. Ez a tavalyi rekord után a második legmagasabb szám, derült ki februári testületi ülésen. A kiadási és bevételi oldal egyensúlyban van, nem látszanak olyan kiadások sem, amik megrengetnék, vagy veszélybe sodornák a város, vagy akár egyes intézményeinek működését. Ennek fontos eleme, hogy az energia-hatékonyasági intézkedések eredményesek



voltak (erről lásd külön cikkünket).

A legfontosabb elem mindig az adóbevétel, ezen belül is az iparűzési adó. 2024-ben egymilliárd feletti összeget becsül a testület. Idén nem emelt adót a város. Az építményadót és a kommunális adót a tavalyi érték szerint tervezték, az iparűzési adónál azonban óvatosan, a tavalyinál 20 millió forinttal kevesebbet, közel 900 milliót becsült a testület, mert a helyi cégek nehézségekre, ártrendező piacokra számítanak.

Az állami támogatások emelkedtek ugyan, közel 20 százalékkal, de arányban állnak a megemelkedett el-



vonásokkal, befizetésekkel, tehát e téren is maradt az egyensúly. Fontos része a költségvetésnek, hogy a város egy átlagosan 15 százalékos béremelést is beállított a költségvetésében. Folytatódik a fásítás és parkosítás, illetve a játszóterek korszerűsítése, bővítése is. Továbbra is támogatja a város a kórházzal közös helyi egészségügyi szolgáltatások megmaradását, mint a labor, a masszőr vagy a fizioterápia. Ismét lesz Bursa ösztöndíj-pályázat a felsőoktatásban tanulóknak, és 100 ezer forintos babakötvény a helyi újszülötteknek. Nagyobb összeget fordítunk idén az önkormányzati bérlakások felújítására is (erről lásd külön cikkünket).



TOVÁBB GURULHAT A HORDÓ

Folytatódik a város két legfontosabb fejlesztési projektje, az útépítési és útfelújítási program, illetve a járdafelújítás.

Erről februárban döntött a testület, a költségvetés részeként. Az útfelújítások lendülete nem torpan meg, annak ellenére sem, hogy a tavalyi évben jelentős, közel 170 millió forintos pályázati forrást, és 35 milliós önrészt fordíthattunk erre a célra. Idén saját forrásból 120 millió forintot különített el erre Jánossomorja. A

tavaly kezdődött útépítési beruházásból erre az évre maradt 60 millió forintos TOP forrást is ide számítva közel 200 millió jut az utakra 2024-ben, ami újra kiemelkedően magas összeg az elmúlt éveket tekintve.

A járdafelújítás is erős támogatást kapott, 45 millió forintot szavaztak meg erre a képviselők, támogatva az ügyet vivő alpolgármester, Bella Zsolt javaslatát. Ez magasabb, mint a tavalyi év eleji tervezett forrás. Ráadásul a gyakorlat szerint, ha magasak az adóbevételek, később ki is egészítheti ezt a testület további



Archív

Archív

összegekkal. Fontos idei cél a tavaly megújult úttestű Nándor utca járdájának felújítása, de Hanságligeten és Újtanyán is szeretnének dolgozni, ahogy a Szent István és a Rákóczi utca egy-egy szakaszán is. A járdafelújítási program jelentős eredményeket ért el eddig, csak tavaly közel 1800 folyómétert újítottak fel. Ezzel közel 95

százalékban teljesülni látszanak a ciklusra kitűzött tervek. Tavaly év végén a főutca Óvári és Szabadság utcai járdaszakaszát készítették el, soron kívül, az erősen leromlott állapotára tekintettel. A vasúttársaságot is kérte az önkormányzat, hogy a hozzájuk tartozó vasúti átjáró járdáját is újítsa fel.

ÉVTIZEDES CSAPADÉKGONDOT OLD MEG A VÁROS

Véget érhetnek a Béke utca évtizedes csapadékvíz-elvezetési gondjai, pályázati forrásból rendezi a gondokat az önkormányzat. A város egyik legmélyebben fekvő területén főleg a hirtelen felhőszakadások jelentettek anyagi kárt is okozó veszélyeket. Most az önkormányzat a településfejlesztési pályázati forrást nyert a megoldásra.

A város egyik legmélyebb pontja ez, ahol nem ritka a magas talajvízszint sem. Az utca részben a városközpont csapadékvízét is elvezeti. Ráadásul a legmélyebb pont az utca közepe, így a csapadék nem talál utat az utca végi zöld terület felé, mutatta a gondot a bejárás Lőrincz György polgármester. Ezt orvosolja az önkormányzat, az utca közepén fedett árkokat, folyókákat és két vízgyűjtőt kialakítva. De a rendszer lelke egy föld alatti csővezeték. Ha megtelnek a gyűjtők, beindul egy szivattyú, ami az erdősáv felé pumpálja a vizet. A nagy munka ellenére az utcakép nem sokat fog változni, szinte minden közmű a talajba kerül. Tavasszal kezdődhetnek a munkálatok, és nyárra készülhetnek el.

Az önkormányzat az elmúlt években sokat javított a város csapadékvíz-elvezetési gondjain, saját forrásból, évente átlagosan 12 millió forintot költve a területre. Így mára kimutathatóan jóval kevesebb e téren a tűzoltók munkája egy-egy felhőszakadás után.

Településfejlesztési forrásból kilenc, összesen közel 800 milliós közösségi fejlesztés zajlik év végén Jánossomorján, amelyre 635 millió forintos, vissza nem térítendő pályázati forrást nyert a város.



GÖRDEZSKAPÁLYÁVAL TELJESEBB IFJÚSÁGI PARK

Egyre teljesebb formát ölt az Ifjúsági Park Jánossomorján, a Lókertben. Már elkészült a sokak által várt gördeszka- és görkorcsolyapálya is, csiszolt beton felülettel, világszínvonalú akrobatikus elemekkel.

A beruházást településfejlesztési pályázati forrásból valósította meg a város. A korábban a sporttelepen álló park már elavult, így a deszkások sokszor keresték meg a várost egy új terület iránti kérésükkel. A TOP Plusz pályázati források most lehetőségek kínáltak erre, és nyert is a város a pályázaton, így év végére már el is készülhetett a tér. A kereket kímélő, csiszolt betonra egyenesen Franciaországból érkeztek a speciális, akro-

batikus szerek. Ezekből öt alapvető elemet helyeztek ide, de a bővítésre is nyitott a jövőben a város.



HÚSVÉT JÁNOSSOMORJÁN

Fontos helyszín a kálvária

A helyi húsvéti szertartások egyik legszebb helyszíne a Liget utcai Kálvária-Kápolna 14 stációja, amely magas művészi értéket is képvisel. A stációk végigjárásával a hívek Jézus szenvedéseivel vállalnak közösséget minden évben. A kálvária-kápolnát 1944-ben készítette el a szentpéteri Wachtler család, a háborúban elesett fiuk elvesztése miatt. A Szent Mihály kápolnát közrefogó stációinak domborműveit Borsa An-

tal egykori győri szobrász alkotta meg. A szocializmus éve alatt a hívek gondozták, de állapota leromlott. A rendszerváltás után közel húsz éven át folyt a felújítása, amit 2012-ben fejeztek be.

Húsvétváró térvatással

Húsvétváró kavalkádra várták a családokat a város kézművesei, civil szervezetei az ünnep előtt, a városközpont most megújított központjában. A városi ren-



dezvény célja az volt, hogy kicsik és nagyok együtt készülhessenek a közelgő ünnepre. De a TOP Plusz pályázati forrásból felújított rendezvényteret is ekkor vehették birtokba először a helyiek, sok kisgyermek nagy örömére.

A programot az iskola diákjainak rövid műsora nyitotta meg. A különböző nyuszis szabadtéri játékokkal hangos nevetések mellett játszottak a város legapróbb lakói, és számos állomáson próbálhattak ki valami játékos tevékenységet, vagy készíthettek ünnepváró díszeket. A sportosabbak pedig a Rascals sátránál próbálhatták ki, hogy is áll a kezükben a baseball ütő. A szülőket eközben kézműves vásár és a Lions Club által szervezett jótékonyági könyv- és plüssvásár, illetve a Zöld Jánossomorja csoport is várta.

A tojásfa pedig szépen megtelt, több, mint 150 fotó érkezett arról, hogy a gyerekek és a felnőttek saját készítésű tojásaikkal díszítik fel a fát. A fotókat beküldők között a délután folyamán ajándékokat sorsoltak ki, de azoknak sem kellett csüggedni, akik most nem nyertek,

őket is apró ajándék várta a délután folyamán. A Lőrinczné Kovács Ildikó által összefogott, népes szervező csapatok sok helyi civil szervezet és magánszemély is segítettek a délután megszervezésében.

Jó híreket is hozott a nyuszi a bölcsődébe

A bölcsis családokkal közös húsvétvárást szervezett a Kék Bagoly Bölcsőde az ünnep előtt, hogy ezzel is alkalmat adjon a kapcsolatok erősítésére, a közös dolgok megbeszélésére és a gyerekek feletti közös örömré. A délutánon az önkormányzat húsvéti ajándékcsomagját Lőrincz György polgármester hozta el a gyerekeknek, de a szülőknek és a dolgozóknak is hozott örömhírt: „A város önkormányzata a gyermekek szép és felhőtlenül boldog bölcsis éveikhez igyekszik minden tőle telhető megadni. Örömmel jelenthetem be, hogy a tavaly két játékkal is bővített, csodás udvaron nemsokára újabb játékokat tudunk felállítani, ugyanis idén is sikerült erre forrást elkülönítenünk a város költségvetésében. Így hamarosan új játékokkal bővül az udvar, mindannyiunk örömére!”



RÉG VÁRT BOLT NYÍLT HANSÁGLIGETEN

Újra élelmiszerbolt várja a hanságligetieket, jelentősen megkönnyítve ezzel a mindennapokat, főként az idősek és a kismamák számára. A bolt reggel nyit, estig, de 11 és 14 óra között zárva tart, mert akkor egyáltalán nincs vásárló. A többi időszakban azonban nagy a nyüzsgés.

Jánossomorja Hanságliget településrészén már öt éve zárt be az élelmiszerbolt. Azóta az itt lakók jórészt a mozgó árusokra és a heti egy-két nagybevásárlásra voltak utalva, ami kocsival is megterhelő volt, de sokan vonattal, busszal voltak kénytelenek megoldani. Ez főleg az időseknek és a kismamáknak jelentett nagy akadályt.

A boltot Molnár Gábor egyéni vállalkozó, önkormányzati képviselő nyitotta meg. A testület asztalán évek óta

ott volt a hanságligeti bolt ügye, meg is kerestek vállalkozókat, üzletláncokat, sikertelenül. Így lépett maga a testület és a testület egy tagja. A város helyiséget biztosított, jelentős bérleti kedvezménnyel. A ligeti bolt így egy kicsit szociális szempontú szolgáltatás is, magas, gyors profitot legalábbis nem vár a vezető.



AZ EGYÜTTGONDOLKODÁS ÜNNEPE

Közel 50-en gyűltek össze a mosonszentpéteri szabadság emlékoszlopnál a város március 15-i megemlékezésén. Maglódi Zsolt önkormányzati képviselő ünnepi beszédében bemutatta a forradalmat kiváltó folyamatokat, hangsúlyozta a társadalmi, politikai és gazdasági átalakulás igényét. A forradalom kapcsán sokan a bátorságra vagy a hazaszeretetre gondolnak, mint legfontosabb értékre. Maglódi Zsolt azonban az együttgondolkodás erejére hívta fel a figyelmet, amire most is nagy szükség van. Körmendi Hajnalka a szabadságharc hangulatát idézte fel dalokkal, prózával, verssel. Az ünnepség zárásaként a kopjafánál koszorút helyezett el a város önkormányzata, civil szervezeti is.



NŐNAPI KÖSZÖNTÉSEK

Míg a művelődési házban nőnap koncert fogadott minden jánossomorjai fiatal és idős ünnepeltet nőnap alkalmából, addig az önkormányzat külön is köszöntötte az idős hölgyeket, mind a helyi nyugdíjas egyesületnél, mind a jánossomorjai Idősek Klubjában.

Lőrincz György polgármester virággal kedveskedett minden hölgy tagnak. Mint mondta, az idős hölgyek számára a társaságaikon belüli köszöntés azért is kivételesen fontos, mert a közösséghez tartozás teljesebb életet, jobb egészséget is biztosít.



PÉLDÁT MUTATÓ ZÖLDJEINK

A téli, kora tavaszi időszakban is sokat tettek a város környezetéért, és környezettudatosabb szemléletéért a Zöld Jánossomorja csoport tagjai.

Több szemétszedési akciót is szerveztek, ahol számos területet sikerült megtisztítaniuk a hulladéktól – tegyük hozzá, újra, hiszen nem nagyon van olyan erdőszáv, álé, ahol először dolgoznak a Zöldek. De több magánszemély, sőt, kisgyermek is követte már a jó példát, maga is szemetet szedve sétálás, túrázás közben. Ugyanakkor számos más zöld figyelemfelhívó akció is gazdagítja a csoport érdemeit a fecskvédelemtől az iskolai tájékoztatókig és az illegális szemetelés visszaszorításáért folytatott, mozgásérzékelős kamerás meg-



figyelésig. Sok hasznos és érdekes cikket olvashatunk közösségi oldalunkon is, de akcióikhoz is csatlakozhatunk ezen a felületen. (<https://www.facebook.com/zoldjanossomorja>)



BELLA SÁNDOR KITÜNTETÉSE

A Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetést kapta városunk díszpolgára, id. Bella Sándor, nyugalmazott iskolaigazgató. A díjat körzetünk országgyűlési képviselője, dr. Nagy István agrárminiszter adta át Budapesten, a Vajdahunyad várában, nemzeti ünnepünk, március 15-e alkalmából. A díjazott közel négy évtizedes pedagógusi pályáját, valamint iskolaalapítói, helytörténeti és iskolatörténet írói tevékenységét ismerték el az érdemkereszttel. Lőrincz György polgármester személyesen kereste fel otthonában Sanyi bácsit és gratulált neki a magas rangú állami kitüntetéshez, megköszönte a helyi közösségért végzett több évtizedes munkáját.



BALLAGÓ DIÁKOK



Kiskamaszként kezdték, ifjúként fejezték be a táncaikat a ballagó végzős osztályok, megkoronázva mindkét iskola farsangi báljait.

EMLÉKÉV NYITÁNY - ELISMERÉSEK A MAGYAR KULTÚRA NAPJÁN

A kulturális életben dolgozó hivatásos és civil kollégákat ünnepelte városunk a magyar kultúra napja alkalmából, január 22-én, a művelődési házban.

Itt Lőrincz György polgármester köszöntötte az ünneplőket, egyben megnyitotta a 20 éves városi rangot ünneplő jubileumi emlékevet is. Az egész éves programsorozat egyszerre tiszteleg a két évtizedes cím, és a szintén húsz éves nagyfödémesi testvérvárosi kapcsolat előtt.

A város kulturális közalapítványa ilyenkor adja át elismeréseit is: Idén Dravetzky István, a helyi zeneiskola vezetője, a fúvószenekar karnagya vehette át a Jánosomorja Kultúrájáért Díjat, a helyi fúvószenesi életben és a helyi zeneszerető fiatalságért végzett, hivatásu-

dattal teli, lelkiismeretes munkájáért. Elismerést kapott a Neuberger Zsolt által működtetett filmes baráti kör is, évtizedes nivós munkájáért. Ünnepi beszédében Szélig Annamária, a tavalyi díjazott Omlás Virágai Malomfesztivál egyik szervezője hangsúlyozta: vidéken,



egy kisebb közösségben különösen fontos, hogy a régtekultúra, a magasabb minőségű, gondolatébresztő produkciók is teret kapjanak.

A város jubileumi emlékévét az est végi pohárköszöntőnél nyitotta meg Lőrincz György polgármester, felvágva egy, az emlékév logójával díszített, ünnepi tortát is. Kiemelte, Jánossomorja történelmének fontos dátu-



mát és fontos testvérkapcsolatát méltó módon ünnepli a város közössége, hiszen számos program ennek a jegyében zajlik majd idén, sőt, közös rendezvények is várnak a nagyfödemesi és jánossomorjai barátokra. Kiemelte, a város erős civil élete biztosítja, hogy számos értékes programmal, méltón, közösségben tiszteleghet a város a múltja, elődei előtt.

(Az emlékév főbb programjait lásd a Felhívásoknál!)



ELŰZÖTT NÉMETJEINK

Teljesen átalakította a mai Jánossomorját a német kitelepítés és az azt követő felvidéki elűzetés.

Ezt átérezhették a központi iskolai diákjai is, akik a várossal közös megemlékezésen vettek részt a vasútállomáson, a Békévé Oldva - Ki- és Betelepítési Emlékponton, január 19-én, a kitelepítés országos emléknapján. A négy osztály a kiállítóteremben hallgatta meg Horváth Dániel történelem tanár előadását a sorstragédia hátteréről. Majd Lőrincz György polgármester mesélt a meghurcoltak személyes emlékeiről. A vasútállomásra indultak, és ide érkeztek a felvidéki elűzöttek is, visszaemlékezéseiket párhuzamosan olvashatjuk a falakon.

A diákok a felnőttekkel közösen helyeztek el mécsest és koszorúkat a parkban álló emléktáblánál. Magyarországról közel 200 ezer svábot telepítettek ki a háború után, a kollektív bűnösség elve alapján. A mai Jánossomorjáról majdnem 3700 embert űztek el, és még többet semmiztek ki. A felvidéki elűzöttekre áprilisi emléknapjukon, ugyanígy emlékezik a város és az iskola.



EMLÉKEZÉS A HŐSÖKRE

Közel 40, helyből besorozott férfi esett el vagy tűnt el a második magyar hadsereg oroszországi harcaiban. Rájuk, és az összes magyar áldozatra emlékeztek városi és iskolai szinten egyaránt január 12-én.

A diákok előadást hallhattak a második magyar hadsereg sorsáról. Berdó Gábor Károly, a Doni Bajtársi és Kegyeleti Szövetség elnöke mesélt nekik a Donig tartó harcokról és az urivi hídfőnél történt orosz áttörésről. Az előadást a Jánossomorja Emlékplakett díjas Jánó Zoltánné szervezte, akinek évek óta szívügye a helyi doni emlékezéssorozat, családi érintettsége révén is. Az áttörés napján a tavaly felavatott Doni emlékeresztnél csendült fel a takarodó, tisztelegve az áldozatoknak. Itt Lipovits Máté képviselő köszöntötte az emlékezőket, gyertyát gyújtókat. Majd Horváth Dániel képviselő szavalata segített az emlékezésben és a tisztes főhajtásban. A témát kutató Veres Dávid beszédé-

ben inkább az egyes emberekre emlékeztetett, a 38 helyi áldozat lakhelyét, sorsát felidézve.

A város nevében a polgármester és az alpolgármester helyezte el a koszorút, de sokan hajtottak fejet, gyújtottak gyertyákat az egykori Hármashalom keresztjének új értelmet adó emlékműnél.



ÚJÉVI KONCERT



Hagyományosan újévi koncerttel köszöntötte a város lakóit a fúvós egyesület, 2024 első szombatján. Az ünnepélyes gálaesten a fúvósenekar, a Sankt Johanner Blech és a RizikóFaktor zenekar kívánt dalokkal boldog új esztendőt a közönségnek.

EGYÜTT SZILVESZTEREZTÜNK

Közösen lépett át az új esztendőbe a város. Már délután sokan hangolhattak az ünnepre a vídám, maskarás futással.

Asportos helyi közösség már ötödik alkalommal búcsúztatja az óévet egy könnyed kocogással szilveszter napján. Idén a szentjánosi templomtól, Mosonszentpéterre futottak ki a résztvevők, ahol frissítővel várta őket az önkormányzat, majd a baráti beszélgetések után visszaindultak a kiinduló állomásra.

Este már a zenétől volt hangos a városközpont, ahol hagyományos szilveszteri bulira vártak mindenkit a szervezők a nemrég megújult uszoda melletti parkoló-

ban, egy rendezvénysátorban. Az önkormányzat idén is jó szívvvel kínálta a forralt bort és a forró teát mindenkinek. A tűzijáték is sokakat kicsalt a sátorhoz. Az est lemezlovasai a két mester, azaz a város uszodamestere és polgármestere, Dj Zappa és DJ Blohin voltak, akik késő estétől már pörgették a slágereket.

A futókat és az új évet ünneplőket egyaránt köszöntő polgármester szerint Jánossomorja számára érték, hogy évek óta együtt, igazi közösségként sikerül átlépni az új évbe.







Városi májális

SPORTPÁLYA

18:00
Májusfaállítás
 2024. április 30.
 Millenniumi park

2024. április 30.

20:30 REPUBLIC élő koncert
22:30 Retro disco
 Dj Zappa és Dj Blohin



DJ BLOHIN
 DJ ZAPPA



REPUBLIC

2024. május 1.

6:30 Zenés ébresztő a város területén
7:00 Jótékonyági főzés
10:00 Öregfiúk labdarúgó-mérkőzés
11:00 Nostalgikus hangulatú retro felvonulás a sportcsarnok parkolójától a sportpályáig
12:00 A jótékonyági főzés kóstolója
14:00 Lőrincz György polgármester köszöntője, díjak átadása
14:30 Szenior örömtánc bemutató
15:00 A helyi Alapfokú Művészeti Iskola Tánctagozatának bemutatója
15:30 A jánossomorjai Tündér Tanoda műsora
16:00 Az Aranykapu zenekar koncertje
17:00 A Balassi Bálint Nyugdíjas Egyesület énekkarának és tánckarának műsora
17:30 BUNYÓS PITYU fellépése
18:30 Metzner Dóra nagyfödémesi énekes Abba slágerregyveleg
19:00 Körmendi Hajnalka slágerösszeállítása
20:30 – 22:00 FOLLOW THE FLOW • élő koncert



BUNYÓS PITYU



FOLLOW THE FLOW

A rendezvényről kép- és hangfelvétel készül. A rendezők fennrartják a műsorváltás jogát!



Jánossomorja
 VÁROS ÖNKORMÁNYZATA



Balassi Bálint
 Művelődési Ház
 és Könyvtár

TÁMOGATÓNK:



Délután a sporttelep területén:
 Vonatos kalandpálya, Euro Bungee, Oriáscsúszda, Vízigömb, Fakörhita népi fajtékokkal.
 A játékok használata ingyenes!

Mindenkit szeretettel vár
 JÁNOSSOMORJA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA

KÖZÉRDEKŰ**ELÉRHETŐSÉGEK**

Rendőrség (30) 339 8841
Polgárórség (30) 266 8661

Jánossomorjai Közös Önkormányzati Hivatal

9241 Jánossomorja, Szabadság u. 39.

Tel: 96/565-240
hivatal@janossomorja.hu
Ügyfélfogadás:
Hétfő, kedd, csütörtök: 08:00 – 12:00
Szerda: 08:00 – 16:00

Városüzemeltető és Műszaki Ellátó Szervezet

Tel: 96/565-240
vumesz@janossomorja.hu
(Fördös Tamás településgondnok)
(30) 933 4292

Kormányablak Jánossomorja

Tel: 96/795-343 / 96/795-268
Központ: 1818 / (külföldről: +36 1 550 1858)
www.magyarország.hu

EGYSÉGES ORVOSI ÜGYELET

hétköznap 16 órától reggelig, illetve hétfégen:
1830-AS KÖZPONTI SZÁM

Jánossomorja Televízió / JTV Képűjság

Balassi Bálint Művelődési Ház, Óvári u. 1.
www.jtv.hu
jtv@jtv.hu / hirdetes@jtv.hu

Közvilágítási hiba bejelentése <https://kozvilhiba.hu>

Gázszolgáltatási hiba bejelentése (80) 440 141

Lakossági áramszolgáltatási hiba bejelentése:

Észak-dunántúli régió - 06-80-533-533



FELHÍVÁSOK

A házhoz menő szelektív gyűjtőedények elszállítási időpontjai Jánossomorján, 2024-ben

Zöldhulladék-gyűjtés (barna kuka):

- április 8.
- május 9.
- június 10.
- július 8.
- augusztus 8.
- szeptember 9.
- október 8.
- november 8.
- december 9.



Kisalföldi Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft



Helyezze ki már előző este!

Szelektív hulladékgyűjtés (kék kuka):

- április 29.
- május 27.
- június 24.
- július 29.
- augusztus 26.
- szeptember 30.
- október 28.
- november 25.
- december 30.

Már Jánossomorja közvilágítási problémáit is bejelentheti hatékonyan, gyorsan, online:
<https://kozvilhiba.hu>

Már Jánossomorján is

**PROGRAMOT SZERVEZ?
KIKAPCSOLÓDNA?
2024-BEN IS SEGÍT
A VÁROS RENDEZVÉNYNAPTÁRA!
WWW.JANOSSOMORJA.HU**

2024. TAVASZI KISOKOS

JÁNOSSOMORJA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA

**A TELJES TAVASZI KISOKOS A VÁROS HONLAPJÁN:
WWW.JANOSSOMORJA.HU**

ÉLNI ÉS ÉLNI HAGYNI!

Tilos a településen nagy zajjal járó építési, bontási, szerelési, zöldfelület-kezelési tevékenységet hétköznap 21 óra és 6 óra között, valamint vasárnap és ünnepnap végezni. Kerti munkáinkat, favágást végezzük úgy és olyankor, amikor nem zavarjuk vele környezetünket!

Virágosítsuk együtt Jánossomorját!

A TAVALYINÁL IS TÖBB VIRÁGOT OSZTUNK KI IDENI JELENTKEZZEN ÖN IS!

Jánossomorja idén már 2.200 tő egyényári virágot oszt ki ingyenesen azok között a lakók között, akik vállalják, hogy a kapott virágokkal díszítik a házuk előtti közterületet, előkertjüket, utcára néző ablakaikat!

**Részletek a város honlapján:
www.janossomorja.hu**

Minden igényt igyekszünk teljesíteni a jelentkezés sorrendjében, a készlet erejéig, de legkésőbb május 16-ig!

Jánossomorja Város Önkormányzata
Városüzemeltető
és Műszaki Ellátó Szervezete

A Jánossomorjai Hulladékudvar és az Önkormányzati Zöld Pont új nyitva tartása 2024 áprilistól október végéig:

Hulladékudvar:

Kedd: **11h - 17h**
Csütörtök: **9h - 17h**
Szombat: **8h - 14h**

Önkormányzati Zöld Pont:

Hétfő: **12h - 17h**
Csütörtök: **12h - 17h**
Szombat: **14h - 17h**

FELHÍVÁSOK



**LOMTALANÍTÁS
JÁNOSOMORJÁN**

2024. MÁJUS 8 - MÁJUS 11.
JÁNOSOMORJAI HULLADÉKUDVAR ÉS ÚJTANYA
AZ ÚJ SZABÁLYOZÁS SZERINT
**IDÉN MÁR NEM ADHATÓ LE:
FÉMHULLADÉK,
ELEKTRONIKAI HULLADÉK**



TOVÁBBI RÉSZLETEK A VÁROS HONLAPJÁN
WWW.JANOSOMORJA.HU



**VII. Hanságfutás
2024**

2024. május 11.

Távok:
400 m (óvodásoknak)
800 m (10 év alattiaknak)
13 km, 3 km

További információ:
facebook.com/hansagfutasjanossomorja
68bognar.laszlo@gmail.com



2024. JÚNIUS 9.

HELYI ÖNKORMÁNYZATI VÁLASZTÁS
NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZATI VÁLASZTÁS
EURÓPAI PARLAMENTI VÁLASZTÁS

Részletes tájékoztatásért látogassa meg a
www.valasztas.hu weboldalt, vagy forduljon
a polgármesteri hivatalban működő
helyi választási irodához.



FŐBB VÁROSI PROGRAMJAINK

ÁPRILIS 30 - MÁJUS 1
VÁROSI MAJÁLIS

MÁJUS 11.
HANSÁGFUTÁS

MÁJUS 14.
JÁNOSOMORJAI FÜZETEK
BEMUTATÓJA

MÁJUS 18.
JÁNOSOMORJAI VETERÁN-
ÉS HOBBIJÁRMŰ TALÁLKOZÓ

JÚNIUS 1.
MÁJUSFA KITÁNCOLÁS

JÚNIUS 4.
TRIANONI MEGEMLÉKEZÉS

JÚNIUS 16.
KÖLYÖK GÖDÖR

AUGUSZTUS 10.
IX. JÁNOSOMORJAI
LOVASTALÁLKOZÓ

AUGUSZTUS 19.
BÚCSÚI BÁL

AUGUSZTUS 20.
SZENT ISTVÁN NAPI ÜNNEPSÉG

SZEPTEMBER 12-14.
XII. OMLÁS VIRÁGAI
MALOMFESZTIVÁL

SZEPTEMBER 19.
HELYTÖRTÉNETI VETÉLKEDŐ

SZEPTEMBER 20.
FUT A VÁROS

SZEPTEMBER 21.
JÁNOSOMORJAI VÁROSNAP 2024.

SZEPTEMBER 28.
MAGYAR NÉPMESE NAPJA

RÉSZLETEK A PROGRAMOK PLAKÁTJAIN!



**Segítsünk adónk 1%-ával!
Támogassunk jó helyi célokat!
Bővebben a város honlapján:
www.janossomorja.hu**



Kettős szivárvány a város felett - Lehmann Anikó, Pillanat fotó

IMPRESSZUM



Hírlevél
(Jánossomorja Város Önkormányzata)
ISSN 2732-2831
2024/I. negyedév



Kiadó: Jánossomorja Város Önkormányzata
Kiadó székhelye: Jánossomorja, Szabadság u. 39., 9241
E-mail: hivatal@janossomorja.hu
Telefon: 06/96-565-240

Felelős kiadó: Lőrincz György polgármester
Szerkesztő: Szerkesztőbizottság
Források: www.janossomorja.hu, www.jtv.hu
Fotók: Jánossomorja Televízió, Jánossomorja Város Önkormányzata,
Péter-Héderi Adrienn, Lehmann Anikó

Tördelés: Sonkolyos-Nagy Mária
Nyomda: Monocopy Bt. Mosonmagyaróvár
Lapzárta: 2024.04.03.
Hírlevelünk újrahasznosított papírból készült.